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7η Ιερατική Σύναξη της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας 
Σμύρνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Σμύρνης

Η έβδομη Ιερατική Σύναξη των κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νέας Σμύρνης πραγματοποιήθηκε το απόγευμα 
της Δευτέρας 13 Φεβρουαρίου 2023 στην αίθουσα του Ιερού 
Ιδρυματικού Ναού του Αγίου Ανδρέου Νέας Σμύρνης.
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Ομιλητής ήταν ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωσήφ Ταγαράκης, 
Προιστάμενος του Ιερού Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου (Παναγίτσα) Παλαιού 
Φαλήρου, ο οποίος παρουσίασε τις αλλοιώσεις του λειτουργήματος του κληρικού 
με βάση το βιβλίο του π. Φιλοθέου Φάρου, «Παπαδοσύνης μορφή και 
παραμόρφωση» (εκδ. Αρμός).

Ο εισηγητής αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για τις ευκαιρίες που μας δίνει 
στις εφετινές ιερατικές συναντήσεις να έρθουμε σε επαφή με σημαντικά κείμενα 
εξαίρετων συγγραφέων, παρέθεσε κεντρικά βιογραφικά στοιχεία του συγγραφέα 
και ανέφερε τους τίτλους των βιβλίων που έχει συγγράψει. Διένειμε σε όλους τους 
ευρισκόμενους ιερείς το περίγραμμα της εισηγήσεώς του.

Επεσήμανε ότι τα βιβλία του π. Φιλοθέου αποπνέουν ζώσα ορθόδοξη παράδοση και 
μια διάθεση αντίστασης στο πνεύμα της ισοπεδωτικής επιβολής του δυτικού 
πολιτισμού και της αλλοτρίωσης του ορθόδοξου θρησκευτικού ήθους.

Χαρακτηριστικό των συγγραμμάτων του είναι ότι περιλαμβάνουν αξιοσημείωτη 
πατερική και αγιογραφική τεκμηρίωση. Ο λόγος του γίνεται συχνά καταγγελτικός, 
αιχμηρός και οξύς. Πάντοτε όμως επιχειρηματολογεί, στηρίζοντας τις απόψεις 
του και παραπέμποντας πολύ συχνά σε χωρία της Αγίας Γραφής και σε κείμενα της 



πατερικής παράδοσης.

Στο βιβλίο του π. Φιλοθέου υπό τον τίτλο «Παπαδοσύνης μορφή και 
παραμόρφωση» γίνεται άμεσα αντιληπτό από τον τίτλο πως γίνεται μια 
περιγραφή του λειτουργήματος και της αποστολής του ιερέα και επισημαίνονται οι 
ελλείψεις, οι παρεκτροπές και οι παραποιήσεις που παρατηρούνται στη ζωή του. 
Μέσα από τη σύγκριση της «μορφής της παπαδοσύνης», δηλαδή της ιδανικής 
κατάστασης από τη μια πλευρά, και της παραμόρφωσής της από την άλλη, μπορεί 
ο αναγνώστης – ιερωμένος να αναπτύξει έναν γόνιμο προβληματισμό για την 
προσωπική του πορεία, ως κληρικού.

Με τρόπο συνοπτικό έγινε παρουσίαση θεμάτων που περιλαμβάνονται στο βιβλίο 
αυτό με την ακόλουθη σειρά: (α) Συμβουλές για την παπαδοσύνη και Ψυχολογικοί 
μηχανισμοί. (β) Σχέσεις με πιστούς. (γ) Σχέσεις με ιερωμένους. (δ) Παραμόρφωση 
της παπαδοσύνης. (ε) Επίλογος.



Κλείνοντας αυτή την παρουσίαση, ο εισηγητής π. Ιωσήφ επεσήμανε ότι είναι 
χρήσιμο για κάθε αναγνώστη του βιβλίου αυτού, ιδιαίτερα για τους ιερωμένους, 
να χρησιμοποιήσει το κείμενο με πνεύμα αυτοκριτικής, με διάθεση επισήμανσης 
προσωπικών ελλειμμάτων, ώστε να λειτουργήσει ως αφετηρία αυτοδιόρθωσης και 
όχι κατάκρισης και καταδίκης για όσους βρίσκονται γύρω μας.

Μετά την παρουσίαση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. 
Συμεών ευχαρίστησε τον π. Ιωσήφ και ακολούθησε συζήτηση για τη σύγχρονη 
ποιμαντική δράση, για τη ζωή του ιερέα και γενικότερα για θέματα πίστεως.


